



Anexa nr. 2
la Manualul Sistemului de management anti-mită

POLITICA ANTI-MITĂ
aplicabilă în cadrul Consiliului Județean Neamț

Consiliul Județean Neamț este autoritatea administrației publice locale care asigură coordonarea activității consiliilor comunale, orășenești și municipale, în vederea realizării serviciilor publice de interes județean.

Prin prezenta politică, Consiliul Județean Neamț își arată determinarea pentru a preveni orice formă de corupție în desfășurarea activității sale și interzice orice formă de mituire.

De asemenea, prezenta politică oferă suport sistemului de management anti-mită implementat în cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Neamț, în conformitate cu cerințele standardului SR ISO 37001:2017, oferind linii directoare și principii în desfășurarea activității, făcând parte integrantă din sistem.

Politica anti-mită asigură cadrul pentru stabilirea, analizarea și realizarea obiectivelor anti-mită, constând în:

- prevenția, detectarea și/sau combaterea riscurilor de corupție, de la cele mai incipiente faze posibile;
- reducerea potențialelor costuri, daune de imagine, patrimoniale sau de alta natură care pot fi asociate implicării directe sau indirecte a personalului Consiliului Județean Neamț sau a părților interesate, în posibile fapte de mituire;
- încurajarea și promovarea unei culturi organizaționale anti-mită, menite să descurajeze orice potențiale fapte de mituire, atât în cadrul Consiliului Județean Neamț, cât și în raport cu părțile interesate;
- reducerea continuă a riscurilor de mituire, atât în cadrul Consiliului Județean Neamț cât și în raport cu părțile interesate;
- creșterea încrederii cetățenilor în integritatea Consiliului Județean Neamț.

La nivelul Consiliului Județean Neamț nu este tolerată nici un tip de mită, sub orice formă sau mod, directă sau indirectă, activă sau pasivă, săvârșită nemijlocit sau prin persoane interpuse. În acest sens, este interzisă oferirea, promiterea, darea de bani sau de alte bunuri, direct sau indirect, personalului din cadrul Consiliului Județean Neamț, în scopul influențării în vederea adoptării unei anumite decizii sau îndeplinirii atribuțiilor ce îi revin. Personalului aparatului de specialitate al Consiliului Județean Neamț și tuturor părților interesate le este interzis să pretindă, pentru sine ori pentru alte persoane direct sau indirect foloase

materiale sau orice alte avantaje, în exercitarea atribuțiilor de serviciu sau a obligațiilor contractuale pe care le au.

Atât personalul, cât și toate părțile interesate, trebuie să se conformeze deplin exigențelor impuse de legislația în vigoare.

În conformitate cu prezenta politică, personalul din cadrul Consiliului Județean Neamț respectă legislația aplicabilă în vigoare și nu acceptă niciun parteneriat cu persoane fizice sau juridice care nu respectă principiile sistemului de management anti-mită.

Fiecare încălcare raportată, detectată sau suspectată a prevederilor anti-mită și anti-corupecție va fi evaluată și investigată. Astfel, vor fi inițiate acțiuni disciplinare, inclusiv raportarea către autoritățile competente.

Niciun angajat nu va fi retrogradat din funcție, sancționat sau supus unor represalii pentru refuzul de a lua parte la un act de mituire, activ sau pasiv, direct sau indirect, sau în cazul de raportare a unor acte de corupeție, existente sau posibile.

În conformitate cu cerințele standardului SR ISO 37001:2017 s-au luat măsurile necesare pentru atribuirea funcției de conformare anti-mită în cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Neamț, asigurându-se în acest fel autoritatea, independența și instrumentele necesare exercitării funcției atribuite.

Pentru menținerea eficacității sistemului de management anti-mită este necesar ca acesta să fie revizuit și actualizat cu regularitate, astfel încât să existe garanții suficiente că noile informații sunt documentate. În acest sens, se va proceda, în mod continuu la îmbunătățirea sistemului de management anti-mită prin stabilirea, monitorizarea și evaluarea obiectivelor anti-mită, precum și a procedurilor subsecvente, a resurselor, capacităților și mecanismelor de management.